

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 7 августа

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Кексгольмском, Холмском, Смоленском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мо-

тохчастям и пехоте противника на поле боя и по его авиации на аэродромах. В течение 6 августа сбито 39 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным во время полета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа сбито не 6 немецких самолетов, как сообщалось, а 9 самолетов.

ритории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий; тяжчайшими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Коль скоро немецкое командование не рискнуло сообщить о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайных сводок» германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское информбюро.

За 6 недель войны фашистская Германия потеряла свыше полутора миллиона убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями объясняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте 45 лет и юнцов в возрасте 17 лет.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими около 600.000 человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии. Красной Армией захвачено и уничтожено свыше 6.000 немецких танков. Наши потери около 5.000 танков.

Тяжчайшие потери понесла немецкая артиллерия. За 6 недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше 8.000 немецких орудий, потеряв за этот же период около 7.000 орудий.

Особенно тяжелые потери понесла немецкая авиация. По уточненным данным потери немецов составляют свыше 6.000 самолетов. Наши потери за 6 недель войны около 4.000 самолетов.

Итоги шестинедельной войны ясно показывают также, как мало пенит Гитлер и его преступная клика жизнь немецких солдат — их насильно гонят под губительный огонь наших пулеметов и артиллерии, их расстреливают из пулеметов собственные офицеры при отступлении, германское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного, действительная картина итогов шестинедельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза как небо от земли отличается от лживых «чрезвычайных сообщений» окончательно завравшейся немецкой пропаганды.

Прибытие Польской Военной Миссии в Москву

6-го августа с. г. в Москву прибыла Польская Военная Миссия во главе с бригадным генералом г-ном Сигизмундом Шишко-Богуш.

В Москве Миссия была встречена: Начальником Отдела Внешних Сношений НКО полковником тов. В. Н. Евстигнеевым, Начальником Отдела Внешних Сношений НКВМФ капитаном 2-го ранга тов. Е. А. Зайцевым, Старшим референтом Протокольного Отдела НКИД тов. П. А. Бушуевым, Советником Посольства Великобритании г-ном Баггалием и Военной Миссией Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г-ном Макфарлан.

Арабские сказки немецкого верховного командования или шестинедельные итоги войны

Прошло свыше 6 недель, как немецко-фашистские войска вероломно напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба советского народа с захватчиками резко отрицательно сказались не только на боеспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политико-моральном состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, проникающие в Германию сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения Германии и все большее растройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на Восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения. Скрывая от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пичкает население смехотворной чепухой, вроде того, что 16 немецких кавалеристов уничтожили советский полк или 5 немецких пехотинцев захватили 17 дотов и уничтожили целый советский полк, защищавший эти доты.

Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни на грош и естественно, как об этом заявило само немецкое командование, в стране создается «беспокойное представление о ходе военных операций». Именно поэтому германская пропаганда объединенными усилиями с главным командованием германской армии выкинула новый трюк, опубликовав 6 августа сенсационные сообщения о ходе военных действий на Восточном фронте.

Стремясь объяснить тяжелые потери немцев на фронте и причины длительного топтания немецко-фашистских полчищ, германская пропаганда пытается создать легенду о существовании «мощной укрепленной линии Сталина». При этом, «линия Сталина» незамедлительно появляется на всем фронте — от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо тяжелые потери.

Разумеется, что Советское правительство своевременно соз-

дало в нужных местах полевые укрепленные пункты. Однако никакой особой «линии Сталина» не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных потерь, которые объясняются не наличием «особой линии» в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою родину с величайшим мужеством и храбростью, превращают каждый вершок родной земли в укрепленный пункт.

Не менее нелепы и смехотворны «подсчеты» гитлеровцев о якобы захваченных германской армией пленников и трофеев на Восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастические цифры советских потерь за шесть недель: пленными 895.000, танков — 13.145, орудий — 10.388, самолетов — 9.082; германская пропаганда превзошла самое себя. Техника лживых «подчетов» такова: захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно и насильно мобилизуют население: крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или угоняют его в тыл, объявляя это население военно-пленными. Понятно, что таким путем можно насчитать не только 895 тысяч пленных, якобы захваченных немцами за время войны, но значительно больше. Так в сводках германского информбюро фабрикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Столь же неуклюжий трюк выкидывает германская пропаганда, публикуя лживые данные о якобы захваченных трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные», фашисты включили, видимо, в них, прежде всего, свои собственные потери, присоединили к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришло им в голову.

Понятно, что таким путем можно насчитать не только 30 тысяч советских танков, 10 тысяч орудий, 9 тысяч самолетов якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше.

Нет сомнения, что главное командование немецкой армии не просто пошло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому — крахом планов молниеносной войны против Советского Союза; крахом разбойничьих планов захвата богатой добычи на занятой тер-

Отважный экипаж старшего лейтенанта Л. Березнера, совершивший 20 боевых вылетов и участвовавший в бомбардировках Констанцы, Сулина и Тульчи.



Слева направо: старшина А. Г. Васильев, старший лейтенант Л. В. Березнер и капитан К. Т. Федоров.
Фотохроника ТАСС

ПИСЬМО С ФРОНТА

Родным в деревню Петровку

От бойца РККА
Ф. А. Гусева

Здравствуйте мамаша, папаша, брат Ваня, сестра Зина!

Я нахожусь на фронте, защищаю родную землю от гитлеровских захватчиков. Разведчик. Враг хитер и коварен, вертится как вьюн, но от нашего зоркого глаза он не уйдет. Нашу страну победить невозможно. Мы героически гоним врага с нашей земли штыком, прикладом и огнем.

Брат Ваня! изучай военное дело, готовься в армию, будь смелым и решительным. Я, находясь в бою, взял в плен 5 фашистов. Награжден медалью за отвагу. Передайте привет Митяеву А. Д. и всем знакомым.

С боевым приветом ваш сын и брат Ф. А. Гусев.
Действующая армия.

Артель им. 1 мая идет впереди

Екатериновская сельхозартель им. 1 мая по уборке озимых идет впереди других колхозов сельсовета. На 9 августа сжато 80 гектаров. Высокую производительность на жнитве дают тт. А. Леушева, М. С. Шарина, М. А. Журкина и ряд других. Они ежедневно выжидают по полторы нормы.

В. Шарин.

Убирают горох

Успенск. Вчера все бригады колхоза им. Молотова приступили к массовой косовице озимых.

Учащиеся школы в количестве 45 человек под руководством учительницы тов. Козловой убирают горох. Все школьники работают дружно.

А. Морозова.

Голод в Европе

Как сообщает лондонский корреспондент агентства Оверсис Ньюс считают, что предстоящей зимой в Европе будет недостаток продовольствия, невиданный со времен средневековья. Полагают, что урожай зерновых в этом году будет на 25 процентов ниже обычного. Несмотря на плохие виды на урожай, немцы требуют значительно больших поставок продовольствия. Крестьяне не в состоянии выполнить закон, требующий увеличения поставок продовольствия Германии. Они в этом году имеют на одну треть меньше зерна для своего потребления против прошлого года.

Швейцарская газета «Нейе Цюрихер цейтунг» пишет, что норвежские крестьяне намеренно не приступают к уборке урожая и продолжают забивать скот.

(ТАСС)

Акты саботажа в Болгарии

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). «Нью-Йорк таймс» сообщает, что в течение последних 10 дней в Болгарии были пущены под откос 3 поезда на магистрали, связывающей Болгарию с Югославией.

Размещение японских войск в Южном Индо-Китае

ТОКИО. (ТАСС). Как передает Домей цусин, штаб японской экспедиционной армии во Французском Индо-Китае сообщил, что размещение японских войск в стратегических пунктах Южного Индо-Китае в соответствии с японо-французским договором «о совместной обороне Французского Индо-Китае», сегодня завершено.

АПОЛЛОН ГЕББЕЛЬС



Вот он мастер сводок лживых Бог бесстыжих языков Покровитель всех фальшивок И «Главком» клеветников!

Он за бред монету платит И от ночи до утра Врут разбойники печати И мошенники пера.

Рисунок худ. Кукрыниксы.
Репродукция Г. Широкова.

Фотохроника ТАСС.

Досрочно внесем возврат государственных ссуд

Партия и правительство неустанно заботятся о социалистическом колхозном хозяйстве. Государство ежегодно выдает колхозам кредиты по ссудам на дальнейшее укрепление их хозяйства, укомплектование животноводческих ферм, развитие племенного животноводства и т. д.

Только за первое полугодие 1941 года по нашему Первомайскому району Госбанком выдано ссуд колхозам свыше 75 тысяч рублей.

Однако погашение выданных ссуд по району не на должной высоте. Некоторые колхозы имеют уже трехмесячную просрочку. Колхоз им. С. Орджоникидзе, Ташинского сельсовета, имеет задолженность в сумме 5,5 тысяч рублей, Комкинский колхоз им. Ю. Кагановича в сумме 1.782 руб. и т. д.

В то же время правление сельхозартели им. С. Орджоникидзе, минуя отделение Госбанка, израсходовало на разные нужды колхоза 7.257 руб., правление артели им Ю. Кагановича—1.500 рублей.

Это говорит о безответственности руководителей колхозов, об отсутствии борьбы за своевременную уплату государственных долгов. Вырученные средства от реализации сельхозпродуктов некоторые руководители колхозов держат у себя в кассе, расходуют их как заблагорассудится, грубо нарушают устав сельхозартели.

В данное время, когда вся страна перестроила свою работу на военный лад, когда каждый рубль необходим государству на оборонные цели, такое отношение к госплатежам преступно. Каждый колхоз должен во время внести причитающуюся с него ссуду возврата. Надо не затягивать госплатежи, а досрочно их вносить. Этим самым мы еще лучше укрепим оборонную мощь нашей страны, ускорим победу над кровавым фашизмом.

И. Яшков.

Комсомольцы Петровки организовали сбор металлолома

Комсомольцы Петровского колхоза им. Ленина и Каналгущского «Новая заря» активно взялись за сбор металлолома. Комсомольцы колхоза «Новая заря» за один день 8 августа собрали 2 тонны и отправили его на Первомайский завод.

Члены комсомольской организации Петровки собрали 4 тонны металлолома, 2 тонны уже отправили на завод.

Сбор лома продолжается.

И. Чугунов.

В фонд обороны

Трактористы тракторного отряда, обслуживающего Успенский колхоз им. Молотова, на своем собрании постановили внести в фонд обороны страны двухдневный заработок.

Однодневный заработок из своих средств решили отчислить в фонд учителя школы и работники сельсовета.

Колхозники на укрепление обороны страны вносят наличными.

А. М.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

РАЗВЕДЧИК МАЛАХОВ

— Принято говорить о разведчиках, что они являются глазами и ушами армии. Проникнуть в расположение противника, разведать его силы и моральное состояние, чтобы все эти данные во время доставить своему командованию,— вот не легкая, но почетная задача разведчиков, уходящих под покровом ночи от своих частей вперед, в неизвестность. Разведчику надо быть в некотором роде романтиком. Но прежде всего он должен превосходить врага отвагой и хитростью, быть стремительным, гибким и ловким. Отечественная война родила уже немало героев, в том числе и героев-разведчиков. Я вам и расскажу об одном из них. Хорошо бы вас познакомить с ним лично, да он сейчас в разведке...

Капитан Вольский закурил папиросу и продолжал:

— Отборная фашистская часть была разгромлена в бою под городом Д. К пункту Б. шла вражеская мотоколонна, и наша тяжелая артиллерия разметала ее еще в пути. О силах и направлении этой колонны задолго до ее появления на приречьяном нами рубеже мы узнали благодаря разведчику разведывательного батальона нашей дивизии старшему сержанту Малахову.

Когда мы заняли свой участок, Малахов получил задачу,

сел на мотоцикл, сдвинул очки на глаза и дал полный газ. Мы не видели его до следующей ночи и начинали уже беспокоиться, но он появился так же внезапно, как и исчез,— весь серый от пыли. Он стоял перед командиром и докладывал обо всем виденном и слышанном. Сведения, которые он принес, были настолько ценны, что ими заинтересовался штаб соединения. Позже они были проверены в бою и оказались абсолютно точными. Пользуясь ими, мы провели операцию окружения и уничтожения противника.

...Малахов ехал на запад проселками, опрашивая местных жителей. В деревне К. ему сказали, что совсем недавно через соседнее село прошла большая колонна фашистов на машинах и мотоциклах. Недолго думая, старший сержант помчался по следам этой колонны от деревни к деревне. Вскоре он догнал ее. Она пылила под углом к дороге, по которой двигался он сам. Малахов свернул на полевую тропу. Спрятав свой мотоцикл, он подполз во ржи к самой дороге и пересчитал машины и людей: 80 грузовиков с пехотой, пушками и зарядными ящиками, 5 танков, 3 броневики, 100 мотоциклистов.

Колонна прошла мимо. Малахов снова сел на мотоцикл и пристроился в хвосте ее. Он

сопровождал колонну шесть часов, держась несколько поодаль как «отставший». Когда колонна останавливалась, останавливался и он, делая вид, что исправляет какие-то недочеты в своей совершенно исправной машине.

Нетрудно представить, что произошло бы с отважным разведчиком, если бы кто-либо из фашистов вздумал «помочь» ему. К счастью, это не в обычае гитлеровских солдат. Каждый из них заботится прежде всего о собственной шкуре. И Малахов беспрепятственно «сопровождал» колонну до станции Г., где она расположилась на почле. Он собирал все, что немцы бросали по пути: обрывки бумаги, газеты. Он знал уже не только численность и вооружение группы, но и направление, которое она держит, и название соединения, к которому она принадлежит.

Он оставил своих «попутчиков» на ночлеге и умчался на мотоцикле, чтобы сообщить командованию о приближении врага.

Остальное вы знаете: эти батальоны «имперской дивизии» фашистов были встречены и разгромлены нами еще в пути.

П. БЕЛЯВСКИЙ,
спец. кор. «Известий».

Действующая армия, 4 августа.

ВО ВРАЖЕСКОМ ЗВЕНЕ

Старший лейтенант Тютюников по боевой тревоге поднялся в воздух. Вскоре он увидел впереди себя пять истребителей врага, которые сопровождали бомбардировщиков. Тютюников пристроился к вражескому звену и двинулся вместе с ним.

Улучив момент, старший лейтенант начал обстреливать ведущий самолет. Вражеские истребители бросились на советского летчика. Он метнулся в сторону. Когда в прицел попал один из самолетов врага, Тютюников пулеметной очередью распорол ему «брюхо». Самолет загорелся и рухнул вниз.

В это время один из немецких истребителей сбоку обстрелял самолет Тютюникова. Летчик почувствовал, что ручка управления перебила. Из бака ударила струйка бензина. Загорелась плоскость, а самолет понесся к земле.

Тютюников обожженными руками отстегнул кабинные ремни, оперся о борта, дернул за кольцо парашюта. Самолет уже был над самым лесом. Парашют раскрылся, выдернув летчика из кабины. Пылая, как факел, самолет мчался по лесу, выламывая и поджигая деревья, а Тютюников полетел в обратную

сторону, пока не зацепился за сучья ветвистого дерева.

Преследовавшие советского летчика два истребителя открыли огонь по парашюту, повисшему на дереве. Быстро освободившись от парашютных ремней, Тютюников спрыгнул на землю, отбежал от обстреливаемого парашюта в сторону и укрылся в канаве. При помощи колхозников он добрался до станции, а затем и до родного аэродрома.

Ал. Колгушкин.

Действующая армия.

4 августа.

СВЕТОМАСКИРОВКА НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА

ЗАДАЧА светомаскировки— не дать воздушному противнику ориентиров, лишить его возможности вести прицельное бомбометание. **Затемнение** должно быть абсолютно полным. Надо помнить, что каждый луч света, даже самый незначительный, может облегчить врагу его разбойничью работу. Поэтому каждый населенный пункт— город, село, железнодорожная станция—должны быть затемнены так, чтобы свет не проникал наружу нигде, ниоткуда. При этом светомаскировка не должна нарушать нормальной жизни населенных пунктов и производственной деятельности предприятий.

В жилых домах наиболее доступным способом маскировки является зашторивание окон. Материал, из которого делают шторы (плотная ткань, фанера или склеенная в несколько слоев газетная бумага), не должен пропускать света. Штора подвешивается так, чтобы нигде не

оставалось зазоров, щелей. Для этого она должна быть шире окна на 40 сантиметров (по 20 сантиметров с каждой стороны).

Изготавливаются шторы просто: на деревянную планку, прикрепленную к стене поверх окна, прибивается штора. Внизу к ней прикрепляется другая деревянная планка, которая при опускании шторы служит грузом.

В кухнях, где горят плиты, керосинки и примусы, окна обязательно зашториваются.

На заводах и фабриках большие лампы обычно снимаются, организуется так называемое местное освещение, т. е. освещение каждого в отдельности станка, агрегата. Командиры производства и все рабочие обязаны строго следить за установленным режимом освещения.

На улицах, дорогах, площадях устанавливаются специальные полосы, знаки, сигналы, которые облегчают движение пешеходов и транспорта.

В городах и селах, на каждом предприятии и в каждом доме в период угрожаемого положения должна соблюдаться самая строгая светомаскировочная дисциплина. **Обязанность всех граждан—следить, везде ли достаточно хорошо затемнены окна, двери.** Если где замечен свет, надо принять меры, чтобы немедленно устранить его.

Помните, враг засылает в нашу страну шпионов, и те путем световой сигнализации стремятся указать воздушному противнику цели для бомбометания. **Будьте бдительны! Зорко следите за тем, чтобы везде, где объявлено угрожаемое положение, соблюдалась полная темнота!** Сообщайте органам власти о тех, кто срывает светомаскировку. Таких людей, кто бы они ни были, будет судить военный трибунал и судить со всей строгостью военного времени.

Майор Н. Семенов.

Каждый час использовать производительность

Военное время требует от каждого рабочего и служащего нашей социалистической промышленности напряженного труда. Ни одной минуты простоя!

Это требование строго выполнят стахановцы Первомайского завода. Токарь участка мастера Ардалинова тов. Лялюшкин все 480 минут отдает производству. За июль им выполнено месячное задание на 250 проц.

Две с половиной нормы дал за месяц двухстаночник тов. И. Шестаков. При выполнении своего задания он сэкономил свыше 300 часов рабочего времени. По две нормы с лишним выполнили расточник участка мастера Ванькова тов. Г. Кардунькин и сверловщица М. Алешкина.

Н. Ружьина.

Филиал молочной кухни

При Рогожской больнице организован филиал молочной кухни, где приготавливаются молочные смеси для больных и искусственно вскармливаемых детей грудного возраста. Молочные смеси приготавливает заведующая аптекой т. Владимирская Анна Александровна.

Молочными смесями пользуются дети с расстройством питания, находящиеся на стационарном лечении и дети, посещающие амбулаторные приемы.

При повторном посещении больных детей на дому, патронажные сестры разносят необходимые молочные смеси. Матери больных детей выносят благодарности медсестрам за оказываемую помощь и заботу.

Техникой приготовления молочных смесей должен владеть каждый врач, фельдшер и акушерка, соприкасающиеся в своей медицинской работе с грудным возрастом детей.

Филиалы молочной кухни необходимо организовать при каждом медицинском пункте, при каждом роддоме. Это важное мероприятие в условиях участка даст значительное снижение смертности детей от желудочно-кишечных заболеваний в грудном возрасте.

А. Михеева.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.

Шутиловскому колхозу
«Красная новь»
требуется мастер
по установке
вальцевой мельницы.
Обращаться в правление
колхоза.
Правление.

ПЕРВОМАЙСКИЙ ТОРГ
производит
покупку грибов
в свежем и сушеном виде.
О ценах можно справиться в
конторе ТОРГА.
Управление ТОРГА.

МЦ—15381
Тираж 2000 экземпляров.